

東半島第一家 太武社區公共托育家園揭牌



左、金門縣太武社區公共托育家園揭牌；右、縣長楊鎮浯頒發感謝狀給太武社區，由理事長張國財代表接受。
(陳麗好攝)

記者陳麗好／金沙報導
金門縣太武社區公共托育家園，昨舉行揭牌儀式，出席者包括縣長
聰成、太武社區發展協會理事長張國財等完成揭牌後指出，為營造友善托育環境，此次在縣府、
公所、社區共同推動下，在太武社區打造金門縣
東半島第一家社區公共托育家園，讓幼兒就近接
受照顧及減輕有需求家庭的育兒負擔。未來若
有合適的場域，將再全力推動，結合近年建構之
社會照顧體系，落實「在地安養、社區照護」。

金門縣政府社會處，昨（11月19日）上午10時
30分在太武社區活動中心一樓，舉辦太武社區公
共托育家園揭牌儀式，出席者包括縣長楊鎮浯、
副主席黃聰成、代表張成爵、呂寶玉、馬自壯、里長楊恭勤、太武社區
發展協會理事長張國財、東西山前社區
發展協會理事長李榮協、社區居民以及
縣府秘書長陳祥麟、社會處處長董榮及
縣府各局處首長等。

縣長楊鎮浯：完整托育 讓照顧者安心
工作

第 二〇八三八 號
KINMEN DAILY NEWS
發 行 人 長：陳明伶
社 今 日 二 大 張 售 新 台 幣 六 元
印 刷 者：本報印刷廠

4712826389011
金門縣議員候選人
第二選區 金沙鎮
10 爭取鄉親福利 認真監督政府
蔡水游 懇請支持
服務電話：0912-140-896

喜 神：正 南
財 神：正 西
日 煦：東 方
日 沖：羊 32 歲
宜 祀
不 宜 吉事少取

金門縣政府旅台鄉親
北部服務中心 02-29150045
金門縣政府旅台鄉親
中部服務中心 0932-622-137
金門縣政府旅台鄉親
南部服務中心 0919-366-366
台北榮總金門分院服務台 (02)2875-7814
安寧諮詢服務專線 衛生局 0913-862-282 (衛生局)
法務部調查局檢舉專線 0800-007-007
金門縣政府廉政專線 325538
金門縣警察局 325218 325652
反詐騙專線 165、110
交通隊 320870
金門縣消防局 324021
金門第九海巡隊 334251 336288 363816
金門縣港務處 332268
金門縣消費者服務中心 1950
部立金門醫院 332546-7
金門縣殘障服務協會 330765
金門縣路燈道路養護小組免費服務專線 0800-020-120
金門縣殘障專用公車預約服務專線 0800-811-100
金門縣政府菸酒檢舉專線 082-322976
勞工行政服務專線 373291
社會福利服務專線 324648
金門縣康復之友協會 334380
金門就業中心專線 311119
本報意見橋服務電話 332374

左、金門縣太武社區公共托育家園揭牌；右、縣長楊鎮浯頒發感謝狀給太武社區，由理事長張國財代表接受。
(陳麗好攝)

縣長楊鎮浯：完整托育 讓照顧者安心
工作

縣長楊鎮浯：完整托育 讓照顧

10月30日，金門人期盼多年的金門大橋終於全線完工落成啓用，不僅台金兩地鄉親同歡欣，也成為媒體熱議焦點，我們期待這座國內最長橋梁的通车，可以發揮其「三分交通、七分觀光」的定位，繁榮地方、造福民生。

金門大橋通車後，大小金門從此合而為一，真正成為一個整體，往來不再受限天候與船運次，確實是金門發展史上一個劃時代的里程碑。不過，誠如楊鎮浯縣長在大橋通車典禮上說的，在金門大橋順利啓用之後，金門鄉親最希望的還是「金廈小三通」能夠早日復航，讓金門成為兩岸交流、和平發展的一座交流之橋。

然而，令人不解的是，國門解封已整整5個星期，包括開放非免簽證國家入境、取消旅行社出團禁令等措施，也都獲得與論正面回應，媒體紛紛以國境解封大篇幅報導，但時至今日，中央政府對於「金廈小三通」復航一事，卻顯得十分消極。

事實上，中央流行疫情指揮中心早

在9月29日就已表示：經持續監測國

際及國內疫情，疫情正以穩定可控方

向發展，在評估全國防疫與醫療能

運作及國際交流之需求。

指揮中心並於日前（11／14）進一步

表示，衡酌各國及我國邊境已穩健

開放，且歲末年終、國外耶誕假期以

及農曆春節將至，預計屆時將有更多

的人出境需求，因此調升入境總

天自主防疫」，並開放相關邊境管制

措施，以兼顧防疫、經濟、維持社會

運作及國際交流之需求。

指揮中心指揮官王必勝也指出，最新一週確診數比8月初這波疫情剛起時低，也是4月底以來單週確診數最少的一週，研判BA.5疫情應該已經結束，指揮中心將再觀察一週，下階段機會宣布鬆綁口罩令。王必勝強調，現在數據看來，週確診數已降到低點，而冬季較容易流行的呼吸道傳染病目前也還算穩定。

誠如所見，現階段疫情持續穩定可

控，國境解封符合多數國人期待，自

國門解封以來，國人出入國皆依新頒布之防疫準則，證明放寬邊境管制確

是兼顧防疫、經濟與社會期待的正確

舉措。

不禁讓人越發疑惑：國境解封為何

到這些條件，但希望這些條件是『

很確實』的達到。

國境解封符合多數國人期待，自

國門解封以來，國人出入國皆依新頒布之防疫準則，證明放寬邊境管制確

是兼顧防疫、經濟與社會期待的正確

舉措。

要知道，新冠疫情肆虐近3年來，嚴重影響民生

、經濟與人民日常生活，小三通是金馬地區民生經濟

、人員往來的重要管道，實不應受政治因素干擾，國境管制日益開放，卻獨獨排除金馬與對岸的小三

通，這樣的差別待遇，無異將金馬居民當成次等國

民，著實讓人難以理解。

要知道，新冠疫情肆



○ 楊鎮浯縣長率領縣府局處主管前往敬祭，並贈送賀匾
（高凡淳攝）

下埔下蔡氏家廟舉辦奠安慶典 各界祝賀

下埔下蔡氏家廟奠安慶典昨日熱鬧登場，金門縣長楊鎮浯、議長洪允典、立委陳玉珍、金寧鄉長楊忠俊以及地方各界首長前往敬祭，並獻上匾額，祝禱蔡氏裔孫在先人福蔭，人丁旺盛。各界和姻親的慶賀團丁，響不停的鞭炮聲，讓下埔下熱鬧滾滾。

奠安爲宗族大代誌，蔡氏宗親動起來，各房族老帶領老、中、青三代的族人，以「家有喜事」的心情投入參與慶典活動，居外地的鄉民也回鄉參與慶典的喜慶。家廟和村內張燈結綵，聚落周遭以及進出道路遍插慶賀旗幟，喜氣洋洋。昨日凌晨起鼓、掀樑之後，熱鬧展開一連三天的慶典活動

熱鬧的鞭炮、鑼鼓、樂隊聲中，身著長袍馬褂的各房柱族老帶領僉安委員會工作人員，以及族人，浩浩蕩蕩的在村口處迎接前來參與祭典的各界來賓和姻親，四起的煙硝、鞭炮聲，掀起活動的高潮氣氛。

上午金門縣長楊鎮浯率領縣府局處主管前來敬祭，祭典儀式由楊縣長遵循古禮儀式敬祭，敬獻賀匾，祝禱蔡氏裔孫在先人保庇，人丁旺盛，福澤綿長。

金門縣議長洪允典、立委陳玉珍、金寧鄉長楊俊俊、鄉代會主席莊振源、鄉代表也前來敬祭，並敬獻賀匾。地方各界、姻親、宗親絡繹不絕前來敬祭，並贈匾道賀，宗祠內和廣場置放各界贈送的賀匾，增添慶典的喜慶氛圍。



金門縣議長洪允典昨率議會團隊至料羅順宮參拜祈福
○ (議會提供)

料羅順濟宮醮慶 議長參拜祈福

慶祝李府千歲、三魚王公聖誕千秋，金湖鎮
料羅順濟宮舉辦福醮慶典活動，金門議長洪允
典昨日率議會各組室主管人員前往參拜祝賀，
並祈願地方平順安樂，受到順濟宮管委會及境
內長老的熱烈歡迎。

洪議長昨天上午十一時，由縣議會秘書長翁
自保、議事主任陳勵志、總務主任王垣坤、秘
書陳崑福、人事管理員翁文明等主管人員陪同，
前往相傳有八百餘年歷史的料羅順濟宮參拜，祝
賀境內李府千歲、三魚王公聖誕千秋及祈福。
料羅順濟宮慶祝李府千歲、三魚王公聖誕醮
慶獻禮，由洪議長擔任主獻官，依循古禮虔誠
行獻禮，並率陪與獻者向神尊行禮致敬及敬獻
爐敬金。

在順濟宮醮慶期間，料羅境內各家戶和信衆
準備牲禮及粿粽祭品，前往宮內膜拜和酬神添
緣，祈求庇佑消災解難，平安健康。洪議長及
議會團隊與現場鄉親熱烈問候、互相打招呼後
，順利圓滿完成祈福行程。

責任編輯／郭俍漢

金門縣COVID-19 疫情最新資訊

11月19日

今日確診	確診累計	佔常住人口
50例	20423例	30.75%

破格好工作：2014上

For more information about the program, contact the Office of the Vice Provost for Research at 415-503-7500 or research@berkeley.edu.

— 1 —

基底劑 第1劑 覆蓋率	基底劑 第2劑 覆蓋率	第1次 追加劑 覆蓋率	第2次 追加劑 覆蓋率
94.36%	85.16%	66.17%	8.98%

31人

楊鴻滔昨辦感恩之夜 趙少康徐巧蕊跨海站台



A large outdoor rally at night. The crowd is dense, with many people wearing light blue shirts. Many individuals are waving small flags, including the blue and white flag of the Republic of China (Taiwan). In the foreground, a person holds up a large vertical banner featuring a portrait of Yang Zhenfu and text in Chinese. The background shows city lights and other campaign structures.

望未來藍圖

俊

金門首次查獲虛偽陪選案件 候選人遭聲押獲准

記者陳冠霖／綜合報導
金門地檢署表示，日前接獲檢舉情資，經研判分析後，發現本縣某區鄉長候選人蔡○○疑因擔心其欲參選之選區將淪於同額競選，而其得票數又難以達八票數（即選舉人數^{20%}），將導致選舉無效，乃涉嫌以不正利益唆使陳○○「虛偽陪選」該區鄉長，藉以規避公職人員選舉罷免第70條最低當選票數之限制。經檢警連日偵辦，認定犯罪嫌疑重大，且有勾串共犯及證人、湮滅證據之虞，依法向福建金門地方法院聲請羈押獲准。

金門地檢署表示，經積極查證後，該署承辦檢察官，認時機已成熟，乃協同最高檢察署檢察總長指派至本署支援調查局金湖分局，並會同刑事警察局偵查一大隊（第三隊）、花蓮縣警察局等部门等單位，持福建金門地方法院核發之搜索票，跨海搜索上開案件關係人住居所等處所共三處，並陸續拘提鄉長候選人蔡○○等案件關係人共五人到案說明。嗣經檢察官複訊後，認定鄉長候選人蔡○○、鄉長候選人陳○○，以及中間人蔡○○三人，涉犯公職人員選舉罷免法97條第1項後段、同法97條第2項後段等罪嫌，犯罪嫌疑重大，且有勾串共犯及證人、湮滅證據之虞，於11月18日晚間，依法向福建金門地方法院聲請羈押，而鄉長候選人蔡○○一人均於今日經福建金門地方法院裁定羈押獲准。

金門選委會表示，有關公職候選人遭羈押，選舉是否照常舉行一節，依公職人員選舉罷免法第30條規定：「（第一項）區域立法委員、直轄市長及縣（市）長選舉候選人於登記截止後至選舉投票日前死亡者，選舉委員會應即公告該選舉區停止該項選舉，並定期重行選舉。」（第二項）其他公職人員選舉候選人登記截止後至選舉投票日前，因候選人死亡，致該選舉區之候選人數未超過或不足該選舉區應選出之名額時，應即停止選舉，並定期重行選舉。」亦即，有候選人死亡時，將依選舉種類及候選人數情形，判斷該選舉是否應停止選舉。至於候選人遭羈押或交保之調查中空缺件，因非屬選務機關權責，故選務機關並不就此類非屬所掌事項予以評論或反應，仍將依選罷法及選務進行程序辦妥接續之選務工作。

記者會 蘇選舉回歸公共政策議題

民曆紀事

喜神：正正	西方
財神：東	南
日煞：羊	32歲
日沖：	

宜 祭祀

吉事少取

小小愛書人闖關活動 創造親子美好閱讀時光

記者陳冠霖／金城報導
金門縣文化局為推廣親子閱讀，19日在縣立圖書館兒童館舉辦「小小愛書人」闖關活動。當天吸引許多家庭參與，現場設有五個關卡，包含說故事、唱兒歌、繪本等，讓小朋友們在遊戲中學習。



記者陳冠霖／金城報導
金城地區一處宅配貨運公司的倉庫，19日凌晨突然發生火警，火勢兇猛，一發不可收拾，驚醒附近許多居民。消防局獲報立刻派遣金城消防分隊等共10車不斷向外竄出，指揮官經現場評估後立即下令破壞外牆之鐵捲門，並佈署2條水線火勢，無人傷亡。

消防局在19日半夜1時21分獲報，指稱金城鎮市區某宅配貨運公司之鐵皮倉庫有火災發生，現場竄出陣陣濃煙，消防局立即派遣金城分隊、金寧分隊、金沙分隊及水頭港消防分隊各式消防車計10輛，並由第一大隊副大隊長戴紹恩擔任指揮官率職官前往搶救，由於倉庫緊臨火鍋店及撞球館，為避免火勢擴大延燒，立即以優勢消防力進行搶救，約30分鐘即撲滅火勢，燃燒面積約15平方公尺，無人員傷亡，詳細起火原因。

入室進行滅火，在現場30多名職義消栓力

貨車副駕駛側車頭部分，無人員傷亡。

消防局表示，場所安裝之火警警報器可

於火災初期及早偵知火災的發生，爭取更充裕的疏散時間。另電器類用品應依說明

指示操作使用，未使用之電器插頭應拔除；室內空閒應避免堆積雜物，以減少火災擴大延燒風險，平時做好預防工作。

，可減少災害發生，確保生命財產安全。

宅配貨運公司倉庫火警

城消迅速動員滅火

戶以免
台區個月資費訂
六上每月費180元

郵政劃撥
帳戶金門
日報社帳
號17768530

刊登廣告
訂報紙請洽本經理部
：社理部

電話：
332374
傳真：
330884

本報廣告效益宏大・彩
色版面新穎
提供廣告設計編排・長
期廣告設
計
敬請踴躍訂
閱本報
本報並具有
資料收藏保
存價值

縣府舉辦社會福利服務中心社工人員外督訓練



金門縣政府社會處辦理社福中心社工人員外督訓練，期能提升服務效能。
(社會處提供)

記者楊水詠／縣府報導
金門縣政府積極推動強化社會安全部計畫以及為深化社區服務效能，社工人員以「建立社區為基礎的防護體系、提供家庭為中心的服務對象，提供多樣化的服務內容

，本縣至今服務近百戶的脆弱家庭

，而脆弱家庭是因貧窮、犯罪、失業、未滿週歲、親職、有嚴重身心障礙兒童需照顧、家庭照顧

功能不足等易受傷害的風險或多重

問題，造成物質、生理、心理、環境的脆弱性，而需要多重支持與服

務介入的家庭。

縣府社會處指出，社福中心社工

作為第一線的服務提供者，培養多

元且有效率的應對能力是相當重要

，因此透過外督的課程，希望讓社

員相關專業能力，協助社福中心

服務工作執行時的敏銳度，

以因應不同服務對象多元且快速

轉變的服務需求。

課程邀請華頓智庫專業講

師李南平講授高效率會議運作之隱

成本、高效議事的功能與規則

與導引、網絡部門高效會議技巧等

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

</



啊！這時代呀！

◎宋克偉

讀書都得讀書，像我，本就考不上大學，一考再考，重考、轉學、插班、轉系，最終還是將大學讀完了，說真的，當年就怕自己沒讀書，根本不知做些什麼。哪料到，混到現在，大學畢，根本是國民基本學歷，但我再也不想再「讀書」了。

我想，就像人類發明電話後，就該滿足了一樣，夠了，可以了，千里一線牽，話有得講，情有得通，該滿足了，至於後來，手機、視訊、智能手機等，實在是多餘到超過，沒用的「功能」佔九成，傳達訊息、溝通情意，其他的，徒擾人心志，亂人耳目。

我想念那些「剛剛好的年代」，有電影一起看，有書一起讀，有好歌大家齊唱，有趣事湊在一起聽，而非現在講究「客製」、「分衆」，求其特殊且與衆不

同，各有各的堅持與品味，各看各的，你說的我不懂，你講的我無所謂，還沒有啥感覺，各自手機，互有頻道，滑來滑去，各自一格，毫無相關，漠然無味。

歷史學家說「宋朝是個挺有意思的年代」，文化在人的情、知、意、感的領受，而非機械器物的擁有，我的意思也在此，物質不必極盡奢華，但情趣、意境不能沒有。

很慶幸自己還走過那段古老、物質艱困的年代，生活在燭火搖曳，玩著影子伸展，手影映壁而動，邊剪著燭芯，捏著蠟燭淚，很有古典映象的年代。

我也端過「尿斗」，走過街道去倒在公共廁所，也去過公共澡堂，看著一堂伯伯、叔叔拖著大象鼻子昂揚著。

寫過十幾年的信，從國中到大學，情書、家書、私事、公事都有，曾存著幾十年的信，不時翻閱，回憶著。

這是個備受威脅的年代，曾經的美好都會成為過往，未來AI會大規模取代人力，50%職業會消失，甚至醫生、法官、律師、老師……等高級職業也會被高智能機械人取代，通貨膨脹、供應斷鏈、高溫、缺水，資源匱乏，瀕臨戰爭……，如此年代，讓不讓人活呀？

「惟偏執者生存」是現代世界進步的鐵律，但就是因為太過「功能趨向」，人在生產環節裡也只是機械操作者，生產流程設定的環節之一，沒有必然的設定，也絕非不可或缺的條件，若世界技術躍昇，制度革新，人在組織裡也就隨之廢棄無用了。

地球正在發燒，已比工業革命前平均升溫1.2度，2050年達成淨零碳排已是國際減緩氣候變遷的共識，未來耗能、排碳、石化等玩意，最好不用，能少用就少用，時代有倒退的可能，好的，沒關係，我等著，哪天不用電、不坐車、不搭飛機、不看電視、不玩手機……，OK！我隨時準備跟大家一同如此過生活。

淺談孫氏太極拳

◎洪鼎惠



▲太極武學一家——孫氏太極拳表演。

一般人都認為太極拳是老人拳，因此，很少有年輕人願意參與學習，多年來的教學經驗，的確也是如此，其實學習太極拳，理應年輕時來學會比較容易上手，畢竟年輕人行動敏捷，反應快，學習能力強，耐得了操，只要承受得磨練，成就很快，由於教學的對象都是中高齡學者，而我所教授的太極拳又屬於楊家老架，按個人多年來對太極拳史實考證，這套楊家老架太極拳，應是目前楊氏各派太極拳套路中最為古老的拳架，且最為有系統的武藝拳種，其動作細膩、細節繁複，在鍛鍊上，若沒有耐性及長時間的練習和淬鍊，很難領悟箇中奧秘，初學者也很容易有挫折感而中途放棄學習，此時正為如何廣泛提升中高齡學者對太極拳的學習而思索，突然從腦前閃過一門輕靈、柔和的太極拳種「孫氏太極拳」，於是勾起了傳授「孫氏太極拳」教學之路。

「孫氏太極拳」是近代新興的太極拳種之一，其主要特色為進步必跟，退步必撤，每逢轉身必以開合手相接，故又稱為「開合活步太極拳」，創始人孫祿堂名福全，字祿堂，早年師從李魁元學習形意拳，並經李魁元介紹給自己的恩師郭雲深繼續深造，又從程氏八卦掌創始人程廷華學習八卦掌，其後因照顧病中的武氏太極拳傳人郝為真，而蒙其傳授「武氏太極拳」。

孫祿堂深通黃老、易學、丹經，並博學百家，集中國傳統哲學思想與武技於一體，提出「拳與道合」的武學思想，完成形意拳、八卦掌、太極拳三拳合一的武學理論體系，自成一家，並以此為指導，世人稱之為「孫氏太極拳」。

「孫氏太極拳」是孫祿堂先生晚年所創，也許是自己身臨其境，了解中老年人在學習上的困境，故而所創之「孫氏太極拳」套路，動作簡單、平穩、易學，對於初學者也比較容易掌握套路動作細節，整套拳法演練時間也不長，比較不會有學習上的困惑和挫折感。

論強身健體，「孫氏太極拳」的運動強度比較適

合中高齡學者，又因其動作步伐小，逢進必跟，退步必撤，其動作優美，尤其適合女生練習，且功法上又融入了氣功丹經鍛鍊，故而對於喜歡練「氣」的人來說，學習「孫氏太極拳」的過程中，得氣快，且內氣不容易走岔。

對於膝蓋或腳有問題的中高齡學者，「孫氏太極拳」的動作小，學習上更不會有負擔，長期練習可以提升大腿股四頭肌等肌群的肌力和肌耐力之訓練，其動作也比「楊氏太極拳」簡單易學；故這些年在「孫氏太極拳」的教學歷程中，學員的學習成效卓越，幾乎沒有從中輟學的情況，學員的學習態度也非常積極，教學中，指導「孫氏太極拳」的過程也比教授「楊氏太極拳」來得有成就感，因此，對於太極拳初學者來說，「孫氏太極拳」確實是最好的入門學習套路。

論運動，「孫氏太極拳」簡單易學，若對太極武藝有興趣者，或在太極拳有一定基礎者「楊家老架

太極拳」則是一門值得深入研習的太極武學。

孫祿堂先生所創「孫氏太極拳」中，融入了道家丹經，故而其武學著作有諸多對「氣」的敘述，影響後人誤將太極拳與氣功理論混為一談，學習上更是本末倒置；殊不知，孫祿堂先生所創之太極拳是在形意拳、八卦掌和武氏太極拳的基礎上，融入丹經的修練，且創拳時期已是民國初年，冷兵器時代式微，強身健體的需求大於武術攻防格鬥之應用。

冷兵器時代的農業社會，盜匪猖獗，抵禦盜賊有賴強身健體、鍛鍊武術，而「楊氏系統太極拳」和「陳家溝武術」之創拳時代的社會型態，本質在於抵抗盜匪，守望相助等攻防格鬥之需求；因此，「楊氏系統太極拳」和「陳家溝武術」的時代背景與「孫氏太極拳」理論之學習需求是在不一樣的時代背景，故學習太極拳之初，應先釐清學者學習太極拳的訴求是什麼，才能針對其目的，找到適合自己學習的太極拳。

「Fire Fire Fire」連三壞

◎神盾

「真有你的！剛才值星官報告本連參戰人數不就正是一百零八條的梁山好漢嗎？來，歌詞簡單，大家唱將起來！」歡樂轉瞬間，後續山河震動的坦克群已然跟進，我們下山崗了！連長說我是領頭羊，肩負重任，想想我不正是屬羊的嗎？可別「羊入虎口」啊~呸呸呸，不吉利話速速遠離如律令！後面隆隆聲裡履帶滾滾不正象徵著猛虎出山百獸驚鳴？旗開得勝~出師前檢閱，師座帶領大伙振臂高呼，聲猶在耳。

三、D日H時接敵

蜿蜒山路，小心翼翼，車隊一抵五股，如履平地。子夜時分，人車稀少，為爭時效，卯足全勁；疾風迅雷，加速我們的飛輪前進、前進，震飛輕坦兒是凱迪拉克引擎，加足油門，偶有短暫騰起路面之雄風！沿途重要路段、路口皆有戰場憲兵疏導管制交通，一路風馳電掣到了三重街上，轉「台一甲線」省道，不旋踵間，台北大橋赫然在望。

車速放緩、暫停、警戒，紅外線目標瞭望，橋頭已然築起兩道沙包防線，左右各一挺機槍，大約一個排兵力防守。中美組成的裁判組，臂纏黃巾在橋畔待命。俺們從一路喧騰聲裡一下歸於靜寂，全員繫緊神經，靜待連長分派任務：

1.前鋒搜索組悄悄迂迴，沿著河堤邊由兩側接近橋頭堡，待紅色信號彈升起，配合挺進之戰車組發起閃電攻擊，一舉擊潰守軍，佔領橋頭堡。

2.裝步班及支援班為預備隊，待命出擊。

少頃，「啪」一聲拖著紅色尾翼信號彈劃破長空！四個先頭搜索組，一聲號令，四部機槍車以及各員卡賓槍齊鳴，原以為坦克開到，一舉拿下橋頭堡

，怎麼後面沒動靜了？原來是中了埋伏，被潛伏的敵反甲武器擊穿坦克隊的首尾兩車！震飛輕坦兒向無原地轉向系統，致隊列戰車無迴旋空間脫困，亦形同就地癱瘓了。

在此同時，東岸敵軍一聞槍響，火速趕來增援，一波波越過橋面，估計有全連傾巢而出之態勢。戰況緊急，時間迫在眉睫，只見美軍顧問組裁判官大聲嚷嚷：

「Fire ! Fire ! Fire !」

我們搜二組一名綽號「啼熊」的高雄兵對我喊話過來：

「班長！我們呼叫裝步班來援，上刺刀跟他們拚了吧！」

「不行，別輕舉妄動！別說此舉違反裁判準則、演習規定，屬重大違紀；怎麼講他們也是友軍同袍呢！再說他們可是受過專業格鬥訓練的空特，我們未必勝算……。」

「可是你沒聽那老美方才猛喊『壞壞壞』不就是『連三壞』嗎？是不是我們要被判定為敗方呢？原本好好一盤勝棋……多冤啊！」

四、絕處逢生

「唉，不是的，他喊的『FireFireFire』是火力制壓的意思！他們有錢國家的作戰思維就是以火力取勝嘛！演習不也就是演戲嗎？此時俺們的戰車砲直射武器形同癱瘓，不必寄望他們的火力制壓了……耶！我想到一個急救的辦法了……就演給他們看唄！」

說著間，我拿起AN/PRC77話筒，接上支援班領頭的楊明華學長，以密語傳達我的意思，大致是：

請他們三個班就地架炮，聽我號令，第一波先來試射，待我修正彈著，再輪番前來覆蓋唄。

迫擊砲可是曲射武器啊，好鋼要用在刀刃上咧。緊接著呼叫裝步班以及後衛的兩個搜索組前來增援，先將橋面各敵吸引住，通通引來橋頭堡，一伺誘敵成功，報座標，迫砲群呼嘯而至，一舉殲敵！這下子看誰才是「壞壞壞，連三壞」？

天可憐見，絕處逢生，奪橋成功！再無遺恨。

五、團隊精神

事後，追砲支援班的弟兄們說，在街上架炮是這輩子難忘的新鮮事。我說：

「這還得感謝我在憲兵連的同學，由於他在第三管制點離俺們最近，火速請其前來指揮管制人車，也才有你們的順利支援。總之，我們都配合得很好，衆志成城，完全符合本次的演習代號所標榜的『團隊精神』。」

三年以後，震驚中外的「美麗島事件」爆發，從電視新聞報導實地拍攝畫面中，抗議的群衆裡我看到一個熟悉的身影，由於連日新聞一再出現，我確認是當年高雄偵查兵「啼熊」！他在現場鬼吼鬼叫，所幸他沒有手持凶器（尤其是那種致命的鐵鈎以及釘有鐵釘的木板）向憲警示威，不禁感到一絲安慰。你是不是有想到我當年對你講的「他們也是同袍」這句話呢？而且擋在前頭的第一線憲兵，他們可是剛剛由空降特戰部隊改編過來、受過專業格鬥訓練的！如果不是上級的「打不還手、罵不還口」政策要求，恐怕你們一千暴民都不是對手！失控的局面一旦形成，那可真的就是要「壞壞壞，連三壞」了……。

(下)

APEC經濟領袖會議落幕 命宣再簽開放貿易



2022亞太經濟合作會議（APEC）領袖峰會19日順利落幕，日本首相岸田文雄在會議結束後舉行國際記者會，說明此行成果。（中央社）

補償受氣候變遷影響窮國

**歐盟建議新
大爲補償基金出資國。**

綜合德國之聲中文網、路透社報導，聯合國氣候變化綱要公約（UNFCCC）第27屆締約方會議（COP27）6至18日在埃及舉行。各方代表希望在會議結束前針對向開發中國家建立氣候損害補償基金找到妥協方案。

歐盟執行委員會副主席、氣候問題首席談判代表堤孟思（Frans Timmermans）表示，歐盟建議將包括中國在內的國家，擴大為補償基金出資國。

報導說，這建議提出，氣候損害補償基金不是僅由歷史上碳排放最多的富發達國家出資，而中國作為二氧化碳排放大國的新興工業國家也應被納入基金出資國。

新興工業國家共同出席氣候峰會

報導指出，COP27舉行前，「77國集團（Group of 77）和中國」這一開發中國家集團的談判代表提出建立「損失和損害」基金，為那些最易受到氣候變遷影響的開發中國家提供經濟補償，並應依照1992年的排放量來確定哪些國家向基金提供資金。針對該基金何時建立存在大量爭論。有些建議認為應該立刻或明年建立氣候損害補償基金。

17日公布的一份草案包含針對設立氣候損害補償基金的3種選項：立刻建立新基金、在2023年底杜拜氣候峰會建立或達成具有普遍性的「融資協議」。

美國氣候特使凱瑞（John Kerry）稍早前在COP27表示，美國不會支持建立這樣一個基金，而是應該利用現有平台，「我相信，我們將找到一種方法，能夠進行財務安排，來反映我們將如何處理氣候危機的現實」。

據報導，堤孟思指歐盟提出的妥協性建議獲得積極的反饋；但在接下來的兩國是否支持歐盟的建議時而不答。

中國氣候變化事務特使解振華氣候峰會表示，中國支持開設氣候峰會，求全球變暖的損害賠償，但建議案應考慮富裕國家自工業化碳排放。

他說，中國一直主張「歷史責任原則，以反映過去的排放。中國參與這項補償機制，但重申中國國家，尤其是受氣候變遷影響的最脆弱國家。設立氣候損害補償基金是氣候峰會的重要議題，逾130個國家一致要求建立基金，以幫助受氣候變遷影響的最脆弱國家。洪水、乾旱和其他與氣候有關的不可挽回損失。

美國和歐盟之前一直反對建立「和損害基金」，擔心可能為破任打開大門。

出資

國產米料理達人賽 廚師融合多國風味創意摘金

【中央社記者楊淑閔台北19日電】爲了讓國人愛吃米，農糧署舉辦「國產米料理達人賽」，計90隊參賽，今天總決賽結果出爐，由新東南海鮮料理松山館的廚師融合多國料理風味的「海味山珍國產米」及「鍋巴與飯包」摘金。行政院農業委員會農糧署今天在南港展覽館舉辦「國產米料理達人賽頒獎典禮」，首先是「專業廚師組」，由新東南海鮮料理松山館的廖偉智、林軒毅，以參賽作品「海味山珍國產米」及「鍋巴與飯包」摘金。

其中「海味山珍國產米」，將炒飯結合油炸與焗烤手法與蟹鉗搭配，透過泰式與越式辣味融合，突顯國產米的鮮甜與Q彈。「鍋巴與飯包」則將飯糰製成中空形狀，再灌入黃金松露海膽濃湯

，並搭配鍋巴與宮保雞丁，合成為中西合併的多層次風味，視覺、味覺都創新，大獲評審肯定。

銀牌獎的米料理則包括新寶島牛肉麵的林世軒、林浦德創作的「臨去秋波」與舊時光・新食代」；還有新溪寒沐酒店的陳建銘、郭偉鈞創作的「炭燒肚包飯」、「米酪」，以及林口亞昕福麗喜來登酒店的李俊毅、謝曉欣創作的「咖哩流心米丸子」及「黑籽堅果米奶酪」。

在評審團以國際級賽事標準要求下，「年輕廚師組」最高分獎項僅評予銀牌，由崑山科技大學的陳朋紳、黃薇蓁以「999黃金乳酪焗烤999醬國產米飯」及「雪茄櫻花蝦吉拿富」摘銀。

農糧署說明，競賽透過與「TJCA台灣國際年輕廚師協會」合作，在首屆「TIC

名城有線電視綜合台		台北國際廚藝挑戰賽 系列競賽中安排「國產米料理達人賽」，共分2組別，專業廚師組參賽資格為26歲（含）以上，為依法設立的小吃業、餐飲業及飯店服務的從業人員；另外歲（含）以下的餐飲相關科系學生及廚師。
111年11月20日 CH33 節目表		學生及廚師。
07:00~08:00	名城報報	每組2人，以國產米為主要
08:00~09:00	金門GO遊趣 泰美味	
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 愛餡蛋捲	
10:00~11:00	金門頭家來開講 時事論壇	
11:00~12:00	名城報報	
12:00~13:00	金門GO遊趣 泰美味	
13:00~14:00	防治秋行軍蟲	
14:00~15:00	家庭教育中心話劇巡迴	
15:00~18:00	金門第8屆縣長選舉 公辦電視政見發表會	食材製作2道中西式料理，書面審查評選，共24支隊伍圍。今天的總決賽，參賽者在50分鐘內完成料理，經過
18:00~21:00	金門第8屆縣議員選舉 公辦電視政見發表會	自泰國、新加坡、瑞士及國參與過世界賽事的國際級評
21:00~22:00	金門頭家來開講 時事論壇	法，依口味、外觀創新、烹飪
22:00~23:00	名城報報	準備及清潔等項目評分
23:00~24:00	金門GO遊趣 泰美味	
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 愛餡蛋捲	
01:00~02:00	金門頭家來開講 時事論壇	
02:00~03:00	名城報報	

國際度量衡大會通過決議

她還說，俄羅斯投下反對票，「並非出於信念」，而是因為俄國希望將生效日期推遲到2040年。塔韋拉說，也有些國家希望更早實施，例如2021年或2030年，因此「最佳折衷辦法」就是定2035年。主導這項變革的是美國和法國。塔韋拉強調，「協調世界時」和地球自轉之間仍有關聯，對一般民眾來說也完全沒有變化。

天文學家長期以來藉由分析地球自轉來測定秒動，後來，利用原子共振頻率以校準時間的原子鐘問世，開啟了更為精確的計時年代。

然而，地球自轉速度略微減慢，意味著這兩種計時方式無法保持同步。

爲了彌補差異，學界於1972年開始採用閏秒，此後總共加入過27個閏秒，週期不定，上一次插入一個閏秒是在2016年。

根據提案，目前仍將照常添加閏秒。但美國國家標準技術研究所（NIST）物理學者萊文（Judah Levine）告訴法新社，到了2035年，原子鐘和天文時間之間的差異將容許擴大到1秒以上，至於要擴大多少，還有待決定。

一項可能的解決辦法，是讓地球自轉和原子鐘之間的差異擴大到1分鐘。雖然很難精確算出兩者的差異要過多久才會達到1分鐘，但萊文估計會在50年至100年之間。萊文的建議是，屆時與其添上「閏分」，不如乾脆讓一天之中的最後1分鐘延長爲兩分鐘。他說：「時鐘前進的速度變慢了，但永不停歇。」

最晚2035年取消閏秒

【中央社巴黎18日綜合外電報導】總部位於法國巴黎近郊的國際度量衡局（BIPM）表示，科學家和政府代表今天在一場會議上表決，贊成最晚於2035年取消閏秒（leap second）。

閏秒作用類似於閏年，半世紀以來不時被導入時鐘，以彌補精確的原子鐘和地球自轉速度放緩之間的差異。多數人察覺不到閏秒的存在，但對於需要極度精確、不可中斷時間流的各種系統來說，閏秒有可能構成問題，這類系統包括衛星導航、軟體、電信、貿易和太空旅行等。

負責設定「協調世界時」（Coordinated Universal Time, UTC）的國際度量衡局為此相當煩惱。「協調世界時」是全球調整時鐘的國際統一標準。

國際度量衡局的59個成員國和其他相關各方，在度量衡大會（General Conference on Weights and Measures）通過決議，決定於2035年之前停止添加閏秒。度量衡大會大致每4年於巴黎西郊的凡爾賽宮召開一次。國際度量衡局計時部主管塔韋拉（Patricia Tavella）告訴法新社，這項「歷史性決定」將讓「秒數連續流動，不再有目前因為不規則的閏秒而出現的不連貫現象」。

她透過電郵表示：「這項變革將於2035年或之前

【中央社記者楊淑閔台北19日電】爲了讓國人愛吃米，農糧署舉辦「國產米料理達人賽」，計90隊參賽，今天總決賽結果出爐，由新東南海鮮料理松山館的廚師融合多國料理風味的「海味山珍國產米」及「鍋巴與飯包」摘金。

行政院農業委員會農糧署今天在南港展覽館舉辦「國產米料理達人賽頒獎典禮」，首先是「專業廚師組」，由新東南海鮮料理松山館的廖偉智、林軒毅，以參賽作品「海味山珍國產米」及「鍋巴與飯包」摘金。

其中「海味山珍國產米」，將炒飯結合油炸與焗烤手法與蟹鉗搭配，透過泰式與越式辣味融合，突顯國產米的鮮甜與Q彈。「鍋巴與飯包」則將飯糰製成中空形狀，再灌入黃金松露海膽濃湯

銀牌獎的米料理則包括新寶島牛內麵的林世軒、林德創作的「臨去秋波」與舊時光・新食代」；還有溪寒沐酒店的陳建銘、郭偉鈞創作的「炭燒肚包飯」、「米酪」，以及林口亞昕福麗喜來登酒店的李俊毅、謝欣創作的「咖哩流心米丸子」及「黑籽堅果米奶酪」。

在評審團以國際級賽事標準要求下，「年輕廚師組」最高分獎項僅評予銀牌，由崑山科技大學的陳朋紳、黃薇蓁以「999黃金乳酪焗烤999醬國產米飯」及「雪茄櫻花蝦吉拿富」摘銀。

農糧署說明，競賽透過與「TJCA台灣國際年輕廚師協會」合作，在首屆「TIC

名城有線電視綜合台		台北國際廚藝挑戰賽 系列競賽中安排「國產米料理達人賽」，共分2組別，專業廚師組參賽資格為26歲（含）以上，為依法設立的小吃業、餐飲業及飯店服務的從業人員；另外歲（含）以下的餐飲相關科系學生及廚師。
111年11月20日 CH33 節目表		學生及廚師。
07:00~08:00	名城報報	每組2人，以國產米為主要
08:00~09:00	金門GO遊趣 泰美味	
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 愛餡蛋捲	
10:00~11:00	金門頭家來開講 時事論壇	
11:00~12:00	名城報報	
12:00~13:00	金門GO遊趣 泰美味	
13:00~14:00	防治秋行軍蟲	
14:00~15:00	家庭教育中心話劇巡迴	
15:00~18:00	金門第8屆縣長選舉 公辦電視政見發表會	食材製作2道中西式料理，書面審查評選，共24支隊伍圍。今天的總決賽，參賽者在50分鐘內完成料理，經過
18:00~21:00	金門第8屆縣議員選舉 公辦電視政見發表會	自泰國、新加坡、瑞士及國參與過世界賽事的國際級評
21:00~22:00	金門頭家來開講 時事論壇	法，依口味、外觀創新、烹飪
22:00~23:00	名城報報	準備及清潔等項目評分
23:00~24:00	金門GO遊趣 泰美味	
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 愛餡蛋捲	
01:00~02:00	金門頭家來開講 時事論壇	
02:00~03:00	名城報報	

A close-up photograph of a giant panda, Tuantuan, sitting and eating a bunch of green bamboo leaves. The panda's black fur is visible around its white face and neck. It is positioned in front of a wooden door and some bamboo stalks.



下午心跳停止，動物園表示，隨癲癇發作進食量早已降低。動物園表示，隨癲癇發作率增加，團團生理和精神狀況每況愈下，其他重要指標如液檢查結果顯示健康情況一在走下坡，今天上午好不容易甦醒後一直趴著休息，顯示體非常虛弱，完全無法進食。動物園說，面對最不希望看到的病情惡化趨勢，醫療照護團隊討論後，決定盡速幫團團進行CT斷層掃描及相關生理數檢查。根據CT及生理指數判，即使設法讓團團從深度醉中甦醒，也難再有品質地生活，醫療照管團隊在麻醉藥物已無效作用。團團每不捨痛苦中，共同決定讓團團在麻醉中沉睡、不再繼續痛適，但團團

名城有線電視綜合台		台北國際廚藝挑戰賽 系列競賽中安排「國產米料理達人賽」，共分2組別，專業廚師組參賽資格為26歲（含）以上，為依法設立的小吃業、餐飲業及飯店服務的從業人員；另外歲（含）以下的餐飲相關科系學生及廚師。
111年11月20日 CH33 節目表		學生及廚師。
07:00~08:00	名城報報	每組2人，以國產米為主要
08:00~09:00	金門GO遊趣 泰美味	
09:00~10:00	咱ㄟ好厝邊 愛餡蛋捲	
10:00~11:00	金門頭家來開講 時事論壇	
11:00~12:00	名城報報	
12:00~13:00	金門GO遊趣 泰美味	
13:00~14:00	防治秋行軍蟲	
14:00~15:00	家庭教育中心話劇巡迴	
15:00~18:00	金門第8屆縣長選舉 公辦電視政見發表會	食材製作2道中西式料理，書面審查評選，共24支隊伍圍。今天的總決賽，參賽者在50分鐘內完成料理，經過
18:00~21:00	金門第8屆縣議員選舉 公辦電視政見發表會	自泰國、新加坡、瑞士及國參與過世界賽事的國際級評
21:00~22:00	金門頭家來開講 時事論壇	法，依口味、外觀創新、烹飪
22:00~23:00	名城報報	準備及清潔等項目評分
23:00~24:00	金門GO遊趣 泰美味	
24:00~01:00	咱ㄟ好厝邊 愛餡蛋捲	
01:00~02:00	金門頭家來開講 時事論壇	
02:00~03:00	名城報報	